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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Birgitte Josefsen (V)

Spørgsmål nr. S 3417:

Når ministeren til samrådsspørgsmål A omdelt den 14. oktober 2011 på spørgsmålet »Hvad er status 
for nedrivningspuljen, og vil nedrivningspuljen komme på finansloven for 2012, svarede »Men samtidig 
skal der ikke herske tvivl om, at jeg ønsker og vil arbejde hårdt på, at der for 2013 og fremover 
prioriteres midler til netop de opgaver, som indsatspuljen dækker«, kan ministeren så oplyse, hvad det 
hårde arbejde består i, kan vi forvente nogle konkrete initiativer, der skal sikre, at
kommer tilbage på finansloven, og såfremt ministeren ikke har nogle konkrete initiativer, der skal sikre, 
at nedrivningspuljen kommer tilbage på finansloven, skal det så opfattes, som om sagen i stedet er 
kommet på ministerens to do-liste?”

Svar:

Indledningsvis må jeg erindre om, at den tidligere regering ikke havde en fortsættelse af Indsatspuljen 
på finansloven for 2012. 

Jeg har heller ikke en uændret fortsættelse af Indsatspuljen på dagsordenen. I stedet 
styrke by- og områdefornyelsen fra 2013 med en fokuseret indsats 
samt forbedre mulighederne for at nedrive de dårligste boliger
omfordeling af de midler, staten årligt afsætter til områ
mere attraktivt for kommunerne at igang
samtidig ske, så der sættes markant stærkere ind 
byer.Jeg ønsker derfor også at øge den statslige refusion til de grundlæggende 
byfornyelsesforanstaltninger i de mindste byer og landdistrikterne.

I næste folketingssamling vil jeg derfor
omfordeling af den del af byfornyelsesrammen, der afsættes til områdefornyelse. Det vil betyde, at de 
mindre byer får fortrinsret til en større andel af midlerne end de nuværende 12,5 mio. kr. årligt. 
Samtidig er det min plan at ændre på reglerne for uddeling af de 50 mio. 
bygningsfornyelse i disse områder. Disse midler kan anvendes til istandsættelse og nedrivning af 
faldefærdige huse. Med det kommende forslag vil de mindre byer få fortrinsret til 35 mio. kr. til 
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Jeg har heller ikke en uændret fortsættelse af Indsatspuljen på dagsordenen. I stedet 
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omfordeling af de midler, staten årligt afsætter til områdefornyelse og bygningsfornyelse
mere attraktivt for kommunerne at igangsætte en positiv udvikling i de mindre byer. Omlægningen skal 
samtidig ske, så der sættes markant stærkere ind mod dårlige boliger på landet og i de mindre 

ønsker derfor også at øge den statslige refusion til de grundlæggende 
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områdefornyelse og 40 mio. kr. til bygningsfornyelse i de områder, der får støtte til områdefornyelse.  
Det betyder, at de mindre byer samlet set vil få fortrinsret til i alt 75 mio. kr. til byfornyelsesindsatsen.  

Med venlig hilsen

Carsten Hansen


